

## Vršnjačko nasilje je...

**Namerno svesno negativno postupanje koje traje duže vreme, neprestano se ponavlja i usmereno je na određenu osobu.**

**BULLYING** predstavlja fizičko i verbalno povređivanje druge osobe i sem ovog direktnog načina postoji i indirektni načini nasilja kroz suptilne vidove (izopštavanje iz društva, manipulacija, nagovaranje drugih da se ne druže sa tom osobom, ogovaranje, itd.)



## Zablude i istine o maloletničkoj delikvenciji

**ZABLUDA:** Ukoliko imam manje od 14 godina mogu da činim krivična dela jer sam krivično neodgovoran.

**ISTINA:** Nikom nije dozvoljeno da čini krivična dela, ma koliko godina on imao. Protiv dece koja imaju manje od 14 godina se ne pokreće postupak, ali se za njih otvara dosije u Centru za socijalni rad koji će dalje pratiti ponašanje deteta koje je počinilo krivično delo.

**ZABLUDA:** Ako sam maloletan ne mogu završiti u zatvoru.

**ISTINA:** Postoji i zatvor za maloletnike koji se nalazi u Valjevu. Ova mera se daje za teška krivična dela gde se procenjuje da je krivica velika i da neka druga mera ne bi imala efekta.

**ZABLUDA:** Maloletni prestupnici uvek potiču iz problematičnih porodica.

**ISTINA:** Maloletni učinioci krivičnih dela često potiču iz nepotpunih ili nefunkcionalnih porodica i njihovo delinkventno ponašanje može biti posledica nekih problema koji postoje u porodici iz koje dolaze. Međutim, to ne mora biti uvek slučaj. Često krivično delo izvrše i mladi koji dolaze iz skladnih porodica, u kojima su dobri porodični odnosi.

**ZABLUDA:** Maloletni prestupnici su uvek muškog pola.

**ISTINA:** Iako je istina da je kod dečaka mnogo češće vršenje krivičnih dela, u poslednje vreme se kao prestupnici sve više pojavljuju i devojčice i to za raznorazna dela.

**ZABLUDA:** Mladi sa problemima u ponašanju su u stvari bolesne osobe i njima nema pomoći.

**ISTINA:** Ako neko ima problem u ponašanju ili je počinio krivično delo, ne mora da znači da će tako i nastaviti i da mu nema pomoći. Potrebno je mladima obebediti savetodavnu pomoć kako bi prevazišli probleme u ponašanju.